

寒假
到来假期如何做好防疫？
大学生能否返乡？世界经济论坛关注
新冠疫苗全球分配不平等

新华社北京1月19日电 近日，我国多地出现本土疫情，奥密克戎为防疫带来新挑战。学校人员密集、流动性大，是疫情防控的难点。寒假到来，疫情下的“期末季”如何安排？假期如何做好防疫？大学生能否返乡？

提前放寒假，组织线上考试，提供核酸检测服务，“点对点”送站……近日，多所高校发布暖心举措，保障学生安全有序返乡。

北京多所中小学发布通知，1月17日至21日寒假前最后一周，学生不到校，改为居家学习或线上教学。居

家期间，教师将通过线上家长会、线上家访等形式，做好学生答疑辅导和心理健康教育工作。

教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰表示，各地要按照“一地一策、一校一策”的原则，根据实际情况做好放假安排，既要考虑师生学习进展等情况，还要考虑疫情防控形势和各地疫情防控各项措施要求。

对于因疫情等影响而留校的大学生，教育部体育卫生与艺术教育司一级巡视员郝凤林表示，各地和高校要加强寒假期间的校园管理，及时调整优化校园后勤管理措施，确保各类生

活物资供应“量足价稳”。同时要提前做好春节慰问，通过发放生活物资、防疫物资等方式，有力保障寒假留校师生的学习、工作、生活。对于家庭经济困难，需要临时救助的学生，要及时发放临时救助资金，保障正常生活需求。

记者了解到，目前河南高校已全部放寒假，留在校内的大学生有2.16万人，分布在38所高校，各方面保障充分。陕西低风险地区高校也已陆续放假。1月9日起天津所有线下教育教学活动停止，12日起大中小学全部放假，域内所有学校实行封闭式管理。

王登峰表示，高校要增强责任意识，切实落实常态化疫情防控各项措施，并做好应急演练，确保一旦出现疫情能够及时启动应急方案。同时，要加强人文关怀，做好校内师生的生活保障和心理安慰。

王登峰提示，各地各校要加强师生返乡途中疫情防控措施的落实，及时提醒返乡师生戴口罩、勤洗手、保持距离、不聚集等。对留校和返乡的师生都要做好健康管理，包括监测体温变化，随时报告身体不适情况等，严格落实疫情防控的各项措施。

新冠疫情暴发以来，全球疫苗产能和供应已大幅改善，但疫苗分配不平等愈发凸显。一些发达经济体正大范围推广疫苗加强针接种，非洲大陆接种率却仅有7%。正在召开的2022年世界经济论坛视频会议18日呼吁各方增进团结和信任，解决全球疫苗分配不平等等问题，以尽快终结疫情。

截至17日，由世界卫生组织及其合作伙伴主导的“新冠疫苗实施计划”已累计向144个国家和地区提供了超过10亿剂新冠疫苗。但截至13日，在世卫组织194个成员国中仍有36个疫苗接种率不足10%，88个成员国不足40%。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安18日在世界经济论坛发言时说，目前世界上有一半以上人口已接种两剂疫苗，但世卫组织非洲区办事处提供的该区域接种率数据只有7%。“平等地使用这些疫苗不仅是一个关乎公平的重要人道主义目标，而且是我们所有人走出新冠疫情大流行的最佳途径”。

瑞安说，应对疫情大流行的稀缺资源之一是“信任”，比如社区和政府之间的信任、国家之间的信任、防疫物资制造商和采购者之间的信任等。“信任一直是(疫情中)缺失的‘魔法’，但在我们的社会中，正是这种‘魔法’让生活的一切得以顺利进行”。此外，疫苗分配不平等不仅存在于国家之间，一国内部也可能有类似情况。

全球疫苗免疫联盟首席执行官塞斯·伯克利认为，在疫苗产能和供应情况较疫情初期已明显好转的背景下，当前挑战是确保每个国家提高“吸纳”疫苗的能力，包括加强疫苗运输、存储能力，做好接种人员培训，并消除人们对接种疫苗的顾虑等。他同时对变异新冠病毒表示担忧，虽然疫苗供应已有改善，但如果病毒持续变异，疫苗全球分配不平等很可能出现升级的“2.0版本”。

国际救援组织乐施会执行主任加布丽埃拉·布赫则将新冠疫苗分配不平等主要归咎于富裕国家领导人误判疫情，并批评“疫苗民族主义”。布赫表示，富裕国家把疫苗优先留给本国，并保护制药公司对疫苗的垄断。虽然世卫组织已推动建立起一些新冠疫苗技术转让中心，但大多数制药公司目前并不倾向于参与。

世卫组织总干事谭德塞在本月6日的世卫组织例行记者会上曾表示，按目前疫苗推广的速度，仍有109个国家和地区将无法在7月前为其70%的人口完全接种疫苗，而这是世卫组织此前一直呼吁所有国家都实现的目标。谭德塞说，实现全球新冠疫苗接种战略目标将至少需要110亿剂疫苗，但问题不在于疫苗供应，而在于疫苗分配。目前全球疫苗产量接近每月15亿剂，只要公平分配，就有足够的供应来实现这一目标。

(新华社日内瓦1月18日电)

美国近950万儿童染新冠
儿童病例急速增加

新华社华盛顿1月18日电 近期美国疫情严重反弹，儿童新冠确诊病例、住院病例持续激增。美国儿科学会和儿童医院协会18日发布的最新报告显示，自疫情暴发以来，美国已有近950万名儿童确诊感染新冠病毒，单周新增儿童新冠确诊病例数已连续23周超过10万例。

这份报告统计了美国各地公布的儿童新冠感染病例。数据显示，截至1月13日，美国累计报告9452491例儿童确诊病例，占本国新冠确诊病例总数的17.8%，平均每10万名儿童中有12559人感染。

报告说，美国儿童新冠感染病例“急速增加”。在截至13日的一周时间内，美国新增儿童新冠确诊病例较前一周增加了69%，达到近100万例，占全美单周新增确诊病例总数的21.4%。

报告显示，美国单周新增儿童新冠确诊病例数已连续23周超过10万例。自去年9月第一周以来，美国儿童新冠确诊病例累计增加超过440万例。

报告还显示，美国儿童新冠住院病例占所在州新冠住院病例总数的1.7%至4.4%不等。儿童新冠死亡病例占所在州新冠死亡病例总数的0.26%以下。美国各地对儿童年龄的界定不尽相同，大部分州将儿童年龄定为0岁至19岁。

美国儿科学会表示，目前迫切需要收集更多各年龄段的数据，以评估变异新冠病毒导致的重症及对儿童健康的长期潜在影响。不仅需要了解疫情对儿童健康的直接影响，还要研究和应对疫情对儿童和年轻人身心健康、社会活动造成的长期影响。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据显示，截至18日晚，全美累计新冠确诊病例超过6600万例，约占美国人口的五分之一。

土耳其一输油管道
发生爆炸

新华社安卡拉1月19日电 据土耳其阿纳多卢通讯社报道，土东南部卡赫拉曼马拉什省帕扎尔哲克镇附近一输油管道18日晚发生爆炸，致使原油输送中断。

报道说，爆炸引发的大火未造成人员伤亡，爆炸原因尚不清楚。该输油管道的运营公司博塔什石油管道公司说，大火已经被扑灭，公司将尽快恢复原油输送。

该输油管道连接伊拉克北部基尔库克和土耳其杰伊汉港。爆炸发生后，博塔什公司宣布暂时关闭该输油管道。

爆炸引发的大火蔓延到附近一条公路。目前，公路已被双向封锁。除消防救援车辆外，其他车辆禁止通行。地方政府出动了大批消防车、救护车前往现场救援。

遗失声明

●太仓市永生纺织品有限公司工会委员会遗失开户许可证，核准号：J3051005548001，开户银行：太仓农村商业银行浏家港支行，声明作废。

●苏州迅聚网络科技有限公司遗失公章一枚，号码：3205852121699，声明作废。声明作废。

奋力走好
新的赶考之路

(上接第1版)要在深化理论武装上作表率，始终做到坚定理想信念，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，巩固拓展党史学习教育成果，不断从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧和力量。要在勇于担当作为上作表率，始终保持奋发有为的精神状态，持续增强干事创业的激情冲劲，坚持“稳字当头、稳中求进、全面向好”工作导向，在推动高质量发展、建设“现代田园城、幸福太仓”的跑道上振翅高飞。要在坚守为民初心上作表率，始终把人民放在心中最高位置，积极深入群众，密切联系群众，全力以赴抓好一批民生实事，补齐民生领域短板，加快推动共同富裕，持续擦亮幸福太仓品牌，让太仓人民的生活好上加好。要在永葆清廉本色上作表率，始终牢记习近平总书记“打铁还需自身硬”的谆谆教导，锤炼忠诚干净担当的政治品格，不断提升常委会班子的凝聚力、向心力、战斗力，齐心协力在太仓这片热土上干出更大成绩，创出更多精彩。

陆荣林在点评讲话中充分肯定了太仓市委常委会党史学习教育专题民主生活会取得的成效。他说，党史学习教育启动以来，太仓市委高度重视、高位谋划、高效推进，掀起了学习热潮，取得了扎实成效，凝聚了精气神。本次专题民主生活会主题鲜明、重点突出，达到了坚定历史自信、践行时代使命、厚植为民情怀、勇于担当作为的目的，是一次高质量的民主生活会。会后，要严肃认真扎实做好本次专题民主生活会的“后半篇文章”，不断巩固拓展党史学习教育的成果；要进一步用新思想武装头脑、指导实践、推动工作，将本次专题民主生活会的成效切实转化为推动太仓经济社会高质量发展的成果。



冬日纳木错

这是1月18日拍摄的纳木错圣象天门。冬日，西藏纳木错水天一色、风光怡人。

新华社发

北京冬奥会发布遗产报告集

多项筹办成果已转化为现实遗产

新华社北京1月19日电 《北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产报告集(2022)》19日在北京发布。

报告集包括体育、经济、社会、文化、环境、城市和区域发展七个单册，由北京冬奥组委与北京体育大学共同编制，反映了自2015年北京申办冬奥会成功以来，筹办工作在促进冰雪运动普及发展、冰雪产业发展与科技创新、社会文明进步、奥林匹克和冰雪文化普及推广、生态环境持续改善、主办城市高质量发展、京津冀区域协同发展等方面的遗产成果。冬奥场馆赛后利用、冰雪运动进校园、二氧化碳制冷技术等科技创新成果，以及三赛区奥林匹克公园、北京国际奥林匹克学院的设立等议题，均在报告中出现。

北京冬奥组委总体策划部副部

长王仁华介绍，创造丰厚的冬奥遗产，为主办城市和广大民众带来长期、积极的收益，符合国际奥委会的改革精神，也是成功办奥的重要标志之一。目前，北京冬奥会诸多筹办成果已转化为现实遗产，使广大人民群众提前受益。

“奥运遗产工作没有成型的国际规则可循，往届也没有系统的工作方法和模式可借鉴。国情、文化不同，规划管理奥运遗产的模式也不尽相同。”王仁华说，北京冬奥会是《奥林匹克2020议程》颁布后第一届从筹办之初就全面规划管理奥运遗产的奥运会，北京冬奥组委积极探索创新，将遗产理念和遗产实践贯穿筹办工作始终。

据了解，在国际奥委会和国际残奥委会指导下，北京冬奥组委与

多方密切协作，2018年11月组建北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产协调工作委员会；2019年发布实施遗产战略计划；2021年6月发布《北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产报告(2020)》；与国际奥委会共同制定的《遗产评估体系(KPI)》和《场馆遗产计划通用模板》已被国际奥委会推介至东京和巴黎等其他奥运会组委会。北京冬奥遗产工作在很多方面为未来奥运会提供了示范和借鉴，成为奥林匹克遗产领域的先行者。

据悉，此次发布的是赛前遗产报告。北京冬奥会期间还将发布《北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产案例报告集(2022)》，后续还将陆续发布赛后遗产报告，评估和宣传北京冬奥会的长期影响力和收益。

创七年新高 国际油价上涨前景几何

受中东和东欧地区地缘政治紧张等因素影响，国际油价近期不断攀升，纽约市场原油期货价格18日盘中创下2014年10月以来最高水平。市场分析人士认为，原油市场供需平衡预期正在强化，国际油价中短期有望维持上涨趋势，但长期而言将受多重因素影响，各方对走势看法不一。

截至18日收盘，纽约商品交易所2022年2月交货的轻质原油期货价格上涨1.61美元，收于每桶85.43美元，涨幅为1.92%；2022年3月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨1.45美元，收于每桶87.51美元，涨幅为1.68%。

分析人士认为，油价创七年来新高主要受两大因素推动。

一方面，俄罗斯与乌克兰紧张关

系尚未缓和，中东地区安全形势出现恶化，加剧市场对主要油气生产国供应减少乃至中断的担忧。

阿联酋首都阿布扎比17日发生油罐车爆炸和机场工地火灾，造成多人死伤。经调查，该起爆炸可能由无人机袭击造成。外界认为，作为石油输出国组织(欧佩克)第三大产油国，阿联酋原油供应面临真实的中断风险。

全球风险与战略咨询机构维里斯克-梅普尔克罗斯特咨询公司分析师托尔比约恩·索尔特韦特表示，除了对石油基础设施遭受打击的担忧外，市场同时关注伊朗核谈判进展。随着谈判时间流逝，该地区安全形势恶化的风险溢价将更受关注。

另一方面，由于变异新冠病毒奥密克戎毒株对原油需求的冲击不如预期严重，市场对2022年第一季度原油市场供大于求的预期发生变化。

美国普赖斯期货集团市场分析师菲尔·弗林说，随着航空旅行重新开放，燃油供应将趋紧，全球原油需求会逼近历史高位。

展望油价走势，研究机构大多认为油价短期将维持上涨态势。美国能源信息局日前发布报告，将2022年布伦特原油期货均价预期从每桶70美元上调至75美元。

美国高盛集团发布的报告认为，疫情对原油需求的影响温和且短暂，市场供应缺口将非常大，预计布伦特原油期货价格将在2022年第三季度

突破每桶100美元，并在2023年升至每桶105美元。

高盛集团预计，到2022年夏季，经济合作与发展组织成员石油库存将降至2000年以来最低水平，主要产油国的剩余石油产能也将降至历史低点。

弗林表示，随着油价上涨，美国联邦储备委员会将采取措施应对通胀压力。能源价格上涨如果带来经济衰退，可能反噬油价的基本面支撑。

与高盛集团的乐观预期不同，美国能源信息局报告预计2023年布伦特原油期货均价将回落至每桶68美元，花旗集团则预计同期布伦特油价将降至每桶54美元。

(新华社纽约1月18日电)